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A Levice 2026. április 26-i verse-
nyén 150 tenyésztő 5989 galamb-
ja állt rajthoz. A mezőny leggyor-
sabb galambja Finta Zoltán (R-21 
Túrkeve) állományából került ki, 
megszerezve az első díjat. A kivá-

ló eredmény után kérdeztük a si-
ker hátteréről.

– Milyen érzés volt látni, hogy 
közel hatezer galamb közül az Ön 
galambja érkezett elsőként?

– Természetesen az első az 
öröm, hiszen ilyen nagy induló lét-
számból ez még nagyobb siker, a 
versenykerületünkben az első dú-
cokhoz képest 40-50 km távolságra 
van a dúcom. Az elismerő gratulá-

Közel hatezer galamb közül 
az övé érkezett elsőként

Interjú Finta Zoltánnal, a Levice 2026 verseny győztesével
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ciók gyorsan érkeztek, sokan tud-
ják ezt a teljesítményt is értékelni, 
csodáljuk a galamb képességeit.

– Mesélne a győztes galambról? 
Milyen származású, milyen korú, és 
mutatott-e korábban is kiemelkedő 
formát?

– A galamb saját tenyésztésű 
kétéves, származása hosszútávú 
galambokra épül. A belga Joseph 
Schmitz tenyésztőtől származó 
galambokra vezethető vissza. 30 
éve került a tenyészetembe az első, 
azóta kb. 23 db galamb. Ezek és a 
meglévő galambjaim keresztezé-
séből született. A fiatal galambok 
versenyén eredményesen végig re-
pülte az utakat. Egyévesen 600 km-
ig repült a kerületi programban.

A galamb elődei közül több 
egyed kiemelkedő eredményeket 
teljesített maratoni versenyeken is.

Például:
• Homberg: 940 km, 9. helyezés, 

csapat III. helyezés. 

• Rostock: 980 km, Régió és Zóna 
1. helyezés a Pannon Maraton Klub 
versenyein. 

– Hogyan készült a csapat erre 
a versenyre? Volt-e valamilyen kü-
lönleges felkészítési vagy takarmá-
nyozási program a szezon előtt?

– Különösebb motivációt nem 
alkalmaztam, mivel a hosszútávú 
és a maratoni versenyeket helye-
zem előtérbe, így ez a galamb a 
versenykor természetes módon 2 
fiatalt nevelt. A takarmányozásra 
gondosan odafigyelve sikerült a 
felkészítés. A szerencse is a galamb 
mellé állt.

– Ön szerint mi a legfontosabb 
tényező egy sikeres galambász kar-
rierjében: a jó állomány, a tapasz-
talat vagy a kitartó munka?

– Mindhárom szükséges, vala-
mint elkötelezettség a tenyésztési 
és a versenyzési módszer mellett.

Versenyzői pályafutásom alatt 

mindig a hosszútávú és maratoni 
versenyeket helyeztem előtérbe, 
tenyészetem egyedei is ennek meg-
felelőek.

Lakóhelyem Túrkeve, földrajzi 
elhelyezkedése is nagyban befolyá-
solja ezt a döntésemet. Tenyészté-
sem eredménye, hogy ezen galam-
bok leszármazottjai évtizedek óta 
sikeresen versenyeznek.

– Milyen célokat tűzött ki maga 
elé a 2026-os szezon további részé-
re? Van-e olyan verseny vagy bajno-
ki cím, amelyet különösen szeretne 
megnyerni?

– Az évek során többször voltam 
versenykerületünk élversenyző-
je, országos és maraton versenyek 
díjazottja. Minden verseny újabb 
kihívás sok befolyásoló tényezővel. 
Cél mindig az élhelyezés, ebben az 
évben is szeretnék a hosszútávú és 
maratoni versenyeken jól teljesíte-
ni.

Furucz Anita

Wilfried Vandemaele
1. Általános Nemzeti Bajnok – KBDB 2025
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Több mint egy kerékpárhossznyi 
előnnyel szerezte meg Wilfried és 
Marie-Christine Vandemaele, a 
belgiumi Heule tenyésztőpárosa a 
KBDB 2025. évi Általános Nemzeti 
Bajnoki címét.

Ez Belgium legátfogóbb bajnok-
sága, ahol az a versenyző nyeri el 
a címet, akinek első nevezett ga-
lambja a lehető legkorábban kerül 
rangsorolásra valamennyi távon és 
minden kategóriában. Ez önmagá-
ban is kivételes teljesítmény, hiszen 
a bajnokság az idény első versenyé-
től az utolsóig izgalomban tartja a 
versenyzőket.

Szívből gratulálunk!
Csak egy hirtelen ötlet volt, 

amely akkor jutott eszembe, ami-
kor Heule-Kortrijk felé tartottam, 
hogy meglátogassam Belgium 
2025-ös Általános Nemzeti Baj-
nokát, Wilfried Vandemaele-t. 
Vajon a kerékpársporthoz hason-
lóan ő is nemzeti bajnoki trikót 
viselne büszkén? Egy ilyen tréfával 
Wilfriednél mindig jó helyen jár az 
ember.

Amikor megérkeztem, a gratulá-
ció után rögtön az első kérdést tet-
tem fel neki, és a válasz így hang-
zott:

– Nem, ilyesmit nem fogunk 
tenni, de nagyon örülök annak, 
amit az elmúlt években elértünk.

A nemzeti bajnoki ünnepsége-
ken ilyen kategóriában díjazottnak 
lenni valamit elárul az emberről. 
Már ebből az egy mondatból is ki-
rajzolódik Wilfried személyisége. 
Erre később még visszatérünk.

Volt egy másik kép is Wilfriedről 
a fejemben. Korábban – amikor a 
nyilvános árverések virágkoru-
kat élték – az volt a benyomásom, 
hogy ő minden galambot kézbe 
vett, mielőtt hivatalosan értékesí-
tésre került volna.

Egy ismert versenyző egyszer 
egy nyilvános aukción odasúgta 
nekem:

– Ha tudni akarod, hol vannak 
a jó galambok, kérdezd Wilfriedet!

Wilfried pedig megerősítette, 
hogy valóban szeret galambot kéz-
be venni és foglalkozni velük.

Élvezi, hogy megvizsgálhat egy 
galambot, és amikor egy csésze 
kávé mellett lehetőségem nyílt a 
legjobb versenyzőit kézbe venni, 
azonnal igazolódott mindaz, amit 
korábban hallottam.

Szép galambok a kézben, kiváló 
minőség, és mindenekelőtt erőtel-
jes felépítés. De vajon ebből való-
ban meg lehet állapítani, hogy egy 
galamb kiváló versenyző lesz?

Wilfried ilyenkor a régi iskola 
logikáját idézi:

– Kevés igazán jó galamb került 
a kezembe, amelynek komoly hibá-
ja lett volna.

Így akár azt is mondhatnánk, 
hogy Wilfried galambjainál a szép-
ség és a minőség kéz a kézben jár. 
Ez igaz a tenyészgalambokra és a 
versenyzőkre egyaránt. Ez is annak 
az évtizedes munkának az eredmé-
nye, amelyet felépített.

Wilfried – akit sokan Fritznek 
is hívnak – 73 éves, rendkívül ta-
pasztalt galambász. Oostrozebeke-

ből származik, és 2000 óta él heulei 
házában, nagy kertjével együtt. Ez 
egyben a családi összejövetelek 
helyszíne is. Wilfried és Marie-
Christine szeretik, ha gyermekeik 
és unokáik körülöttük vannak.

Sikeres visszatérés
Miért olyan nagy büszkeség ez a 
nemzeti bajnoki cím?

Természetesen azért, mert Belgi-
um legjobbjának lenni önmagában 
is rendkívüli teljesítmény. Wilfried 
és Christine esetében azonban ez 
egyben egy sikeres visszatérés tör-
ténete is.

Korábban már nyertek:
• 1.	 Nemzeti Bourges 
• 1.	 Nemzeti Narbonne 
versenyeket rendkívül nagy ga-

lamblétszám mellett, de ez a cím 
mégis különleges.

Három évvel ezelőtt mind 
Christine, mind Wilfried súlyosan 
megbetegedett. A galambok hirte-
len háttérbe szorultak, mert egyi-
kük sem tudott megfelelően foglal-
kozni velük.

Ez nagy csapás volt kedvenc 
hobbijukra, de még inkább a közös 
nyugdíjas éveikre, családi életükre 
és mindennapjaikra.

Wilfried hangsúlyozza Christine 
szerepét a galambok gondozásá-
ban. Mindig készen áll segíteni, és 
semmilyen feladat nem jelent szá-
mára túl nagy megterhelést.

Amikor azonban mindketten 
egyszerre estek ki a munkából, és 
az orvosok hosszú felépülést jósol-
tak, komolyan felmerült bennük, 
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hogy teljesen felhagynak a posta-
galambsporttal.

A legsötétebb felhők azonban el-
vonultak Heule fölül.

A kezelések közötti időszakban 
megszületett a döntés, hogy a ga-
lambállomány nagy részét eladják. 
Egy nagyon sikeres árverés során 
fájó szívvel búcsút vettek attól, 
amit hosszú évek alatt felépítettek.

Az árverés sikere ugyan némi 
vigaszt jelentett, de csak szerényet.

Az eladás után tizenkét késői 
2021-es fiatalt és a 2022-es évjárat 
galambjait tartották meg.

Szerencsére a sok év munkája 
meghozta gyümölcsét.

Utólag kiderült, hogy a 2022-es 
évjárat rendkívül erős csapat volt, 
talán a legszebb és legjobb, amelyet 
valaha neveltek. Ezek a galambok 
teremtették meg az alapját a most 
megszerzett címnek és az elmúlt 
szezon sikereinek.

A mester keze
Mindabban, amit láttunk és hal-

lottunk, megmutatkozik Wilfried 
kifinomult érzéke a postagalamb-
sport iránt.

Az alaptenyészetben olyan ne-
vek találhatók, mint:

• Contador (Joël Verschoot) 
• Chris Debacker 
• Gino Clique 
• Chris Hebberecht 
• Luc & Hilde Sioen 
• Harchies család 

és természetesen a saját, évtizedek 
alatt kialakított törzs.

Wilfried azonban ma sem ül tét-
lenül.

Folyamatosan keresi az erősí-
téseket, új tenyészkapcsolatokat 
és lehetőségeket. Nemrég közös 
tenyésztésük is volt Luc és Hilde 
Sioen galambjaival.

Ahogy mondja:
– A legjobb még csak most jön!
Wilfried kiváló megfigyelő is. 

Mindannyiunknak annak kelle-
ne lennünk. Ha időt szánunk rá, 
megtanulhatjuk „olvasni” a galam-
bokat, felismerni, mikor vannak 
csúcsformában és mikor nem.

Lehet ezt a galambsport régi is-
kolájának nevezni, de valójában 
tudásról és tapasztalatról van szó.

Az új trendek ugyan bizonyít-

ják, hogy más utak is léteznek, de 
Heuléban a siker alapját továbbra 
is a tapasztalat és a korábbi generá-
ciók tudása adja.

Ez az első három oldal teljes for-
dítása. A következő részben folyta-
tom a „Hogyan vezetnek egy ilyen 
sikeres állományt?” című fejezettel 
(94–95. oldal), ahol Wilfried rész-
letesen beszél a versenyözvegy-
rendszerről, a takarmányozásról, 
az egészségügyről és a 2025-ös 
eredményeket hozó kulcsgalam-
bokról.

Készítsd el a többit is
Hogyan vezetnek egy ilyen sikeres 
állományt?

A versenygalambokat a 
tenyészgalamboktól elkülönít-
ve tartják, és május 1-jéig özvegy 
rendszerben versenyeznek. Márci-
us végén–április elején újra páro-
sítják őket, és a tréningtől függően 
hat-nyolc napig együtt maradhat-
nak. Ezután kezdődik a verseny-
szezon, és hetente kosarazzák őket 
(különben nem lehet pontokat 
gyűjteni az összetett bajnokság-
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ban).
A tojók reggel 6:30-kor inten-

zíven edzenek, a galambok pedig 
naponta egy-két alkalommal tré-
ningeznek, az évszaktól és a ver-
senytávtól függően.

Minden versenydúc mellett tá-
gas volier található, ahol a galam-
bok a lehető legtöbb időt tölthetik. 
A versenytojók egész héten, nappal 
és éjszaka is a volierben tartóz-
kodnak, és csak hetente egyszer 
kerülnek a dúcba: csütörtökön, ko-
sarazáskor, amikor találkozhatnak 
párjukkal.

Figyelemre méltó, hogy közel 
kétszer annyi tojó áll rendelkezés-
re, mint hím, ami szinte garantál-
ja a rivalizálást, a versengést és a 
féltékenységet. Ez ugyan jelentős 
stresszel jár, de Wilfried szerint 
éppen ezért működik kiválóan ez a 
rendszer a középtávon és a nehéz 
középtávon.

Hazatérés után a párok még kö-
rülbelül két órát együtt maradhat-
nak a dúcban. Az idő többi részét a 
volierben töltik pihenéssel, edzés-
sel és alvással.

Az eredmények alapján ez a 
módszer rendkívül sikeresnek bi-

zonyult.

Takarmányozás
A takarmányozásról Wilfriednek 
határozott véleménye van:

„Jól kell etetni a galambokat.”
Főként három különböző keve-

réket használnak, és inkább bő-
ségesen, mint szűkösen etetnek. 
Fontosnak tartja, hogy mindig 
maradjon valamennyi takarmány a 
vályúban.

Kiegészítőként rendszeresen 
kapnak megfelelő mennyiségű 
magkeveréket.

A tojók számára állandóan ren-
delkezésre áll tojásos takarmány, 
valamint Willem de Bruijn regge-
li keveréke. Alaptakarmányként a 
Ladymix keveréket kapják, amelyet 
az utolsó két-három napban ener-
giadúsabb keverékek váltanak fel.

Gyakran használják a 
Travipharma® Forte-Vita és a 
Prange Suppe természetes kiegé-
szítő készítményeket is.

A fiatalok
A fiatal állomány körülbelül 100 
saját tenyésztésű fiatalból áll.

Az első és második körös fiata-

lok együtt tréningeznek, és lehető-
ség szerint együtt is versenyeznek. 
A további versenyekre való felké-
szítés érdekében június 21-ig sö-
tétítik őket, de az idény végén már 
nem alkalmaznak plusz világítást.

A harmadik, illetve néhány ne-
gyedik körös fiatalt külön helyezik 
el.

Két Clermont-verseny után a 
nemeket szétválasztják, és a klas�-
szikus tolóajtós rendszert alkal-
mazzák.

Egészségügyi program
Egészségügyi kérdésekben 
Wilfried rendszeresen kikéri Dr. 
Wim Boddaert tanácsát.

A fiatalok megkapják a kötelező 
paramyxovírus elleni oltást, ame-
lyet rota és himlő elleni vakcinázás 
egészít ki.

Az idősebb és az éves galam-
bok versenycsapatát a szezon előtt 
kivizsgálták, majd csak az első 
limoges-i nemzeti verseny előtt 
kezelték három napig ornithosis 
ellen.

A szezon eredményeit látva ez 
teljesen elegendőnek bizonyult.

Érdekes megfigyelés, hogy 
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Wilfried dúcai csak a késő dél-
utáni órákban kapnak közvetlen 
napsütést. Saját véleménye szerint 
a galambok ugyan naplementéig 
élvezik a napot, de ez önmagában 
nem feltétlenül kedvez a csúcsfor-
mának.

A volierek azonban ellensúlyoz-
zák ezt a hatást, és az eredmények 
alapján mindez semmilyen hát-
rányt nem okozott.

Egy kis betekintés
Eljött a megfelelő pillanat, hogy 
feltegyem a kérdést:

„Wilfried, milyen érzésűnek kell 
lennie egy galambnak a kézben? 
Mit kell érezni és látni rajta?”

A válasz tulajdonképpen ismert 
volt, de most egy bizonyított baj-
nok fogalmazta meg:

„Nagy hangsúlyt fektetek az ará-
nyosságra, az egyensúlyra, a hos�-
szú izmokra, az erős hátra, a rövid 
alkarra, és mindenekelőtt a nyitott 
külső tollazatú szárnyra.”

A gyakorlatban ez azt jelen-
ti, hogy amikor néhány galam-
bot kézbe vettünk, valóban kiváló 
kombinációját érezhettük ezeknek 

a tulajdonságoknak.
Puha tollazat, erőteljes testfel-

építés, kiváló szárny – tízből tíz 
pont.

Wilfried azonban gyorsan hoz-
záteszi: „Még ennél is fontosabbak 
az eredmények.”

Mert lehet bármilyen szép egy 
galamb, ha nem tud teljesíteni a 
versenyen, akkor legfeljebb szép-
ségversenyt nyerhet.

Néhány kiemelkedő versenyző
Természetesen lehetetlen lenne 
minden olyan galambot felsorolni, 
amely hozzájárult a bajnoki cím-
hez, de Wilfried és Christine né-
hány különleges kedvencét mégis 
bemutatjuk.

Princess Ode
BE22-3028119

Négy első díjat nyert, ebből 
hármat a nehéz középtávon.

Rendkívüli győzni akarás 
jellemzi. Châteaudun, 

Châteauroux I., Châteauroux II. és 
Bourges versenyeken egyaránt az 

élmezőnyben végzett.
Apja Luc és Hilde Sioen 

tenyészetéből származik, a 
„Bruder Jessie” és a „Schwester 

Cameron” vonalából.
Anyja a „Schoon Geschelpt”, 

amely Fontenay versenyeken bizo-
nyított, és Gino Clique vérvonalát 

is hordozza.

The Lord
BE22-3028131

Ez a kivételes hím a Cahors, 
Souillac és Limoges nemzeti 

versenyeken három alkalommal 
is a legjobb 47 nemzeti helyezett 

között végzett.
Igazi klasszis.

Apja közvetlen Jan 
Hooijmans-vonalból származik, a 

híres „Harry” családból.
Anyja az „Odeke”, amely maga is 
kiválóan szerepelt Limoges nem-
zeti versenyén, és Noël Lippens, 
Gino Clique és Joël Verschoot 

vérvonalát egyesíti.

Perfect Boy
BE22-3028136

A 26. Nemzeti Cahors, a 81. 
Nemzeti Tulle és a 4. tartományi 

Châteauroux eredményeivel 
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bizonyította értékét.
A családfában megtalálható a 

„Matti”, „Broer Matti” és „Kleine 
Prins” vonal is, amelyek korábban 

már számos top eredményt 
hoztak.

Apja a „Braven”, egy kiváló örökítő 
a Joël Verschoot-féle „Contador” 

vonalból.
Anyja Chris Hebberecht 
állományából származik.

Blue Shadow
BE23-3076709

A 2022-es sikergeneráció egyik 
újabb csillaga.

Legjobb eredményei között 
szerepel a 10. Nemzeti Cahors, 

emellett több kiemelkedő 
helyezést is elért.

Apja a híres „Dark Shadow” fia, 
amely maga is országos 

élversenyző volt.

Anyja a „Klein Geschelpt”.

Junge Libourne
BE24-3041200

Éves galambként 1. tartományi 
és 10. nemzeti helyezést ért el 

Libourne-ból.
Apja szintén a „Dark Shadow” 

vonalából származik, anyja pedig 
a „Princess Vera”.

A jövő egyik nagy reménysége.
A 2025-ös szezon legfontosabb 

eredményei.

A teljes képhez tartozik a 2025-ös 
eredménysor is:

• 1.	 KBDB Általános Nemzeti 
Bajnok 

• 7.	 Összetett bajnok Inter-
West Vlaanderen 

• 4.	 Évesek bajnoka Inter-West 
Vlaanderen 

• 14.	Hosszútáv bajnok Inter-
West Vlaanderen 

• 5.	 Tartományi bajnok, nehéz 
középtáv évesek 

• 6.	 Tartományi bajnok, hos�-
szútáv öregek 

• 1.	 Tartományi Toury 1.993 
galamb 
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• 1.	 Tartományi Libourne 649 
éves 

• 10.	Nemzeti Libourne 3.883 éves 
• 5.	 Tartományi Bourges 3.988 

fiatal 
• 13.	Nemzeti Ász-galamb hos�-

szútáv öregek KBDB 
• 15.	Nemzeti bajnok évesek 

KBDB 
• 1.	 bajnok hosszútáv öregek De 

Arend 
• 2.	 bajnok hosszútáv évesek De 

Arend 
• 2.	 bajnok egyéjszakás hosszú-

táv öregek és évesek De Arend 
• 3.	 összetett bajnok De Arend 
• 7.	 bajnok maratoni fiatalok 

De Arend 
• 1. és 2. Ász-galamb marato-

ni öregek (Rekkem–Ruiselede–
Wingene) 

Az ünneplések már véget értek, a 
felkészülés pedig megkezdődött az 
új szezonra.

A nemzeti bajnoki szalag ma már 
természetesen illik Wilfriedhez. 
Büszkén viseli. Christine közben 
csendben, a háttérben továbbra is 
ugyanazzal az odaadással segíti a 
munkát, mint eddig.

Mindketten élvezik a jó egészsé-
get, a bajnoki címet és azt a lehető-
séget, hogy ezt a szép sikert együtt 
élhetik meg.

(Forrás: Püttmann Magazin: 
Stefan Mertens)
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A fiatalok kezelése
Ebben az időszakban számtalan 
fiatalt választanak el, és ilyenkor 
gyakran felmerül a kérdés: érde-
mes-e rögtön egy trichomonas el-
leni kezelést adni nekik?

Még a bajnokok véleménye is 
megoszlik ebben a kérdésben.

Én személy szerint nem vagyok 
híve annak, hogy ilyen fiatal és 
látszólag egészséges galambokat 
azonnal antibiotikummal kezel-
jünk.

A gyógyszerek arra valók, hogy 
beteg embereket és állatokat gyó-
gyítsanak. Számomra ez ilyen egy-
szerű.

Ráadásul egy esetleges későb-
bi kezelés sokkal hatékonyabb le-
het, ha korábban nem alkalmaztak 
gyógyszert. Minél ritkábban keze-
lünk, annál nagyobb a hatás.

Sötétítés
Sötétítsük-e a fiatalokat közvetle-
nül az elválasztás után?

Ez teljes mértékben attól függ, 
mikor választották el őket.

Korábban én is azonnal sötétí-
tettem őket, de megtanultam, hogy 
az igazi téli fiataloknál – amelye-
ket decemberben gyűrűztek – erre 
nincs feltétlenül szükség. Ezeknél 
akár március közepéig is lehet vár-
ni.

Vannak, akik csak március vé-
gén kezdik.

Azokat a fiatalokat viszont, ame-
lyeket február közepétől választa-
nak el, célszerű azonnal sötétíteni.

És mi a helyzet az idősebb ga-
lambokkal?

Ezeknél a sötétítésnek csak ak-
kor van értelme, ha még késő nyá-
ron is versenyeztetni szeretnénk 
őket. Hat hét általában elegendő. 
A szakemberek többnyire március 
közepétől májusig alkalmazzák.

Egy alternatíva
Egykori jó barátom, a már elhunyt 
Cor Leytens rendkívüli eredmé-
nyeket ért el a fiatalokkal.

Különleges sötétítési módszert 
alkalmazott, amely hasonlított az 
Eijerkamp-rendszerhez.

Délután 16 órakor kezdte a sö-
tétítést, majd késő este, körülbelül 
23 órakor – amikor a fiatalok már 
természetes módon is sötétben ül-
tek – eltávolította a függönyöket.

Így elegendő ideig voltak sötét-
ben, reggel viszont természetes 
módon ébredtek a nappali fényre.

Hans Eijerkamp egyszer azt 
mondta, hogy ez jobb teljesítményt 
eredményez a fiataloknál.

Hans a régi nagy generációhoz 
tartozik, és az ember hajlamos 
odafigyelni rá – különösen, ha 
Eijerkampnak hívják. A név ma is 
a csúcsteljesítmény szinonimája.

Termékenyítés
Kezdők gyakran kérdezik, hogy 
milyen életkorig termékenyítenek 
a hímek, illetve raknak tojást a to-
jók.

Ez galambról galambra változik.
Jelenleg két 2018-as hímem van, 

amelyek már nem termékenyíte-
nek, miközben egy 2013-as hím 
még mindig – igaz, csak időnként 
– igen.

Úgy tűnik, hogy a galambok an-
nál hamarabb veszítik el terméke-
nyítő- és tojásrakó képességüket, 
minél intenzívebben versenyeztet-
ték őket.

Egyszer írtam két idősebb 
Klaak-vonalú galambról. Kiváló 
állapotban voltak, de már nem ter-
mékenyítettek.

Az apjuk viszont – bár külsőre 
teljesen elhasználtnak tűnt – még 
mindig termékeny volt.

Sokkal jobbak
Hogyan lehetséges, hogy a hol-

landok a maratoni versenyeken 
ennyire dominálnak, miközben a 
belgák ennyire lemaradtak?

Egyszerű:
Mert a hollandok ebben a kate-

góriában jobb galambokkal ren-
delkeznek.

Úgy alakították ki állományu-
kat, hogy galambjaikat intenzíven 
versenyeztették hosszútávon, és 
kizárólag az eredmények alapján 

Ad Schaerlaeckens:
Témáról témára
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szelektáltak.
A belgák ezt nem tették meg.
A nem versenyeztetett galambo-

kat nem lehet teljesítmény alapján 
kiválasztani.

Darwin mondta:
„Csak az marad fenn, ami kiállja 

a szelekció próbáját és képes alkal-
mazkodni.”

Valószínűleg jó galambtenyésztő 
lett volna.

Nem panaszkodom
Ma, ha nyolc fiatal vár a buszra, ki-
lenc a telefonját nézi.

Nem beszélgetnek.
Milyen más volt az én fiatalsá-

gom!
Jártunk az erdőben, horgász-

tunk, a természetben éltünk. Szinte 
minden patakban volt hal, és a víz 
iható volt.

Egy nagybátyám megtanított bí-
bictojást keresni. Egy másik galam-
bászni. Egy harmadik nyulat fogni.

Ha akkoriban tapsoltunk az er-
dőben, a nyulak minden irányba 
szétszaladtak.

Ma már hosszú ideje nem láttam 
ilyet.

A paradicsomnak akkor még 
paradicsomíze volt. Olyan kemény 
héja volt, hogy akár meg is lehetett 
volna dobni vele valakit.

Az alma, az eper és a málna is 
sokkal ízesebb volt.

Néha örülök annak, hogy olyan 
korban nőttem fel, amikor még 
nem léteztek mobiltelefonok.

Ennek is vannak előnyei
Persze a képernyőnek vannak elő-
nyei is.

Egyszer a blogomban felhívtam 
a figyelmet egy lehetséges kiváló 
örökítőre. Már el is felejtettem vol-
na, de Maarten emlékeztetett rá.

Évekkel korábban láttam a kép-
ernyőn, hogy Huisman és Bals 
„09” és „10” jelzésű fészektestvérei 
az első két díjat nyerték több mint 
tízezer galambból.

Bárki láthatta ezt, de vajon min-
denki felismerte, hogy tenyésztési 
szempontból milyen értékes lehet 
két ilyen teljesítményű fészektest-
vér?

Ők is
Korábban példaként említet-
tem többek között Gust Jansen 

„Olympiade 003” galambját és 
Hooymans híres „Harry”-ját.

„Ha Willem de Bruijn vásárol 
egy kuponos galambot, általában a 
fészektestvérét is megveszi.”

Jól tudja, hogy kézből nem min-
dig lehet felismerni egy szuperga-
lambot.

Azt viszont igen, hogy nem sze-
retne lemaradni róla.

És ha mindkét testvér kiváló ga-
lambnak bizonyul, akkor nem ve-
szített semmit.

E-mailek
Régen nem volt mobiltelefon vagy 
e-mail.

Ezért nem is tudtuk, miről ma-
radunk le.

Ma viszont ismerjük a képer-
nyők előnyeit.

Információhoz jutunk, tanulunk 
belőlük.

Egyszer Omar Dubajból írt ne-
kem.

Elolvasta, amit a fészektestvé-
rekről írtam, és így fogalmazott:

„Ez rendkívül érdekes. Koráb-
ban soha nem gondolkodtam a 
fészektestvérek jelentőségén, de 
amióta olvasom az írásait, én is fi-
gyelek rájuk.”

Mosolygó és síró szem
Schopenhauer szerint:

„Amit az emberek balszeren-
csének vagy sorsnak neveznek, az 
gyakran saját ostobaságuk követ-
kezménye.”

Ezt ajánlom az örök panaszko-
dóknak.

Az egyik galambász sok fiatalt 
veszít, a másiknál a megfigyelő-
rendszer mond csődöt, a harma-
diknál minden évben coli-prob-
léma jelentkezik, a negyediknél 
rosszul érkeznek haza a galambok.

A bajnokoknak soha sincs bal-
szerencséjük – mondják sokan 
szemrehányóan.

Pedig ez nem igaz.
A legnagyobb bajnokokat is 

utoléri a balszerencse – csak rit-
kábban.

Hihetetlen
Néhányan megdöbbentek, ami-
kor elmeséltem, hogy egyszer egy 
versenyen annyira izgatott voltam, 
hogy kétszer is az órára néztem, 
miközben az első galamb érkezését 

vártam.
A galamb olyan gyorsan érke-

zett, hogy azt hittem, rosszul látok.
Aztán megjött a harmadik ga-

lamb is.
Az öröm azonban nem tartott 

sokáig.

Stressz
A második galamb – amely nem 
volt hozzászokva ahhoz, hogy en�-
nyire ideges vagyok – a tetőgerinc-
re szállt.

Hiába hívtam.
Aztán eszembe jutott egy régi 

módszer:
Labdát dobtam felé, hogy felre-

püljön és a leszállódeszkára érkez-
zen.

Felszállt ugyan, de nem a dúcra, 
hanem az ellenkező irányba repült 
el.

Eltűnt.
Valaki azt mondta:
– Ez biztos idegen galamb volt.
Én azonban kételkedtem ebben.
Valami a viselkedésében nem il-

lett egy idegen galambra.

A vége
Amikor visszaértem az egyesület-
ből, az első dolgom volt ellenőriz-
ni, hogy minden rendben van-e a 
dúcban.

A galamb nem volt ott.
Feladtam, és szomorúan etettem 

a fiatalokat.
És mit látok?
Ott ült frissen és jókedvűen 

ugyanazon a helyen, ahol fiatal-
ként szokott üldögélni.

– Ez került a bajnoki címbe – 
mondta egyik mester.

– És pénzbe is – tette hozzá egy 
másik.

Engem egyik sem érdekelt.
A lényeg az volt, hogy visszake-

rült.
Ez a galamb nem kapta meg azt, 

amit megérdemelt volna. És ez kü-
lönösen bosszantott, mert a hiba az 
enyém volt.

A galambsportban...
A galambsportban az nyer, aki a 
legkevesebb hibát követi el, és fel-
ismeri a hibáit.

Ez bizony igaz.
És talán ez az egész cikk legfon-

tosabb tanulsága.
(Forrás: Püttmann Magazin)
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Az elmúlt hetekben és hónapokban az 
állatjárványokról szóló riasztó hírek 
ismét előtérbe helyezték a galambspor-

tot, és sajnos postagalambjainkat sem 
kerülték el a korlátozások. Jelenleg el-
sősorban Brandenburg tartományban 

okoz problémát a Newcastle-betegség, 
olyannyira, hogy a postagalamb-ver-
senyzés ott átmenetileg nem lehetséges. 

Gyakran összekeverik ezt a be-
tegséget az általunk jól ismert 
paramyxovírussal. A két betegséget 
sokszor egy kalap alá veszik, holott bár 
rokonságban állnak egymással, nem 
ugyanarról van szó.

Mindkét megbetegedést a Paramyxo-
vírusok csoportjába tartozó vírusok 
okozzák. A Newcastle-betegség elsősor-
ban a tyúkokat és a pulykákat érinti, míg 
a galambok a galamb-paramyxovírussal 
(PMV) fertőződhetnek. Vagyis két kü-
lönböző vírusról és két különböző be-
tegségről beszélünk. 

Az interjúban Dr. Elisabeth Peus se-
gít tisztázni a legfontosabb kérdéseket.

 Mi az a paramyxovírus-fertőzés?
- Mielőtt a különbségekről és a tenyész-
tők számára jelentkező következmé-
nyekről beszélnénk, röviden: mi is az a 
paramyxovírus-fertőzés?

- A paramyxovírus-fertőzés vírusos 
megbetegedés, és a Newcastle-betegség 
kórokozójának egyik altípusa. Német-
országban először az 1982-es galamb- 
és baromfikiállítás után terjedt el jelen-
tősen.

A vírus ürülékkel, nyállal, orrvála-
dékkal, könnyel és akár a levegő útján is 
terjedhet. Ez teszi különösen veszélyes-
sé és kiszámíthatatlanná. 

- Hogyan mutatkozik meg a fertőzés?
- A tipikus tünetek:
• vizes hasmenés, 
• egyensúlyzavarok, 
• a szárnyak vagy lábak bénulása, 
• idegrendszeri tünetek, 
• vakság, 
• elhullás. 

Paramyxovírus-fertőzés és Newcastle-
betegség – mit jelentenek a 

postagalamb-tenyésztők számára?
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Ugyanakkor fontos tudni, hogy a 
tünetek nem mindig a klasszikus for-
mában jelentkeznek. Előfordulhatnak 
légzőszervi problémák is.

Gyakran inkább nagy számú elhullás 
és vizes hasmenés figyelhető meg, míg 
az idegrendszeri tünetek csak hetekkel 
később jelennek meg az állományban.

Különösen veszélyes, hogy egyes ga-
lambok semmilyen tünetet nem mutat-
nak, mégis fertőznek. Ezek a tünetmen-
tes hordozók körülbelül három hétig 
üríthetik és terjeszthetik a vírust. 

- Hogyan lehet védekezni?
- Hatékony gyógyszeres kezelés saj-

nos nem létezik.
Ezért a PMV elleni egyetlen valóban 

hatékony védelem az egész állomány 
rendszeres, éves vakcinázása.

Ez az oka annak, hogy Németország-
ban 1988 óta minden postagalamb-te-
nyésztő teljes állományát kötelező PMV 
ellen oltani.

És amikor „teljes állományról” be-
szélünk, akkor valóban minden ga-
lambra gondolunk:

• fiatalokra, 
• öregekre, 
• versenygalambokra, 
• tenyészgalambokra, 
• fogadógalambokra, 
• illetve minden szabadon repülő ga-

lambra is. 
- Mi az összefüggés a Newcastle-be-

tegség és a PMV között?
- A Newcastle-betegség a tyúkok és 

pulykák betegsége, ezért Németország-

ban a baromfitartók számára kötelező 
az oltás.

Ez a kötelezettség már az első állat-
tól kezdve érvényes, tehát a hobbitartók 
udvarában lévő néhány tyúkra is vonat-
kozik.

A Newcastle-betegséget (ND) és a 
PMV-t különböző betegségek okozzák, 
bár ugyanazon víruscsoporthoz tartoz-
nak.

Elméletileg a fertőzés egyik madár-
fajról a másikra is átkerülhet, különö-
sen akkor, ha az állatokat nem megfe-
lelően oltják és nem tartják elkülönítve.

A legnagyobb problémát azonban je-
lenleg a jogszabályi háttér okozza. A ha-
tóságok gyakran nem tesznek egyértel-
mű különbséget a két betegség között.

Ez vezetett például Brandenburg-
ban is a mostani korlátozásokhoz, ahol 
a galambokra is olyan intézkedések 
vonatkoznak, amelyeket eredetileg a 
Newcastle-betegség miatt hoztak meg a 
baromfiállományok védelmére. 

- Megfertőződhet egy galamb New-
castle-betegséggel?

- Elméletileg igen. A gyakorlatban 
azonban Németországban erre eddig 
nem igazán volt példa.

Elméletileg egy oltatlan galamb meg-
fertőződhet Newcastle-vírussal, ugyan-
úgy, ahogyan egy oltatlan tyúk is elkap-
hat PMV-t.

Éppen ezért fontos a következetes 
oltás.

A PMV elleni vakcina ugyan nem 
Newcastle elleni vakcina, de a két vírus 

közeli rokonsága miatt jelentős kereszt-
védelmet biztosít.

Az öreg galamboknál elegendő az 
éves emlékeztető oltás.

A fiatalokat viszont ideális esetben 
kétszer kell PMV ellen oltani, három-
hetes időközzel.

Ehhez jól felépített oltási program 
szükséges, amelyet minden tenyésztő-
nek célszerű állatorvosával egyeztetni. 

- Az oltási kötelezettséget már a je-
lenlegi tenyésztők születése előtt beve-
zették. Miért beszélünk még mindig 
ennyit erről?

- A galamb-paramyxovírus endémi-
ás, vagyis folyamatosan jelen van.

Elsősorban a szabadon élő galamb-
populációkban fordul elő, ezért csak 
akkor tartható kordában, ha a házi és 
sportgalamb-állományokat következe-
tesen vakcinázzák.

Különösen a városi galambok jelen-
tenek problémát, ezért fontos lenne 
azok számának csökkentése és a popu-
lációk kontrollja.

Még egy már beoltott galamb is 
megfertőződhet a vírussal, de az oltás 
jelentősen csökkenti a megbetegedés 
és a továbbfertőzés kockázatát.

A vakcinázás után akár három hé-
tig is eltarthat, amíg a teljes védettség 
kialakul.

Ezért ebben az időszakban még elő-
fordulhat fertőzés, és a galamb csak 
ezt követően tekinthető valóban biz-
tonságosan védettnek.  (Forrás: Die 
Brieftaube 2026/11.)
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Fiatal galambjaink hetente kétszer kap-
nak aszkorbinsavat.

Ez tulajdonképpen tiszta C-vitamin, 
pontosabban L-aszkorbinsav. Az „L” a 
speciális 3D molekulaszerkezetet jelöli.

A C-vitamin védi és erősíti a szer-
vezet immunrendszerét. Emellett an-
tioxidáns is, vagyis megköti a szabad 
gyököket.

Az antioxidánsok fontos szerepet 
játszanak az immunvédelemben, ezt 
számos tudományos kutatás is igazolja.

C-vitamin nélkül bizonyos hormo-
nok előállítása és például a kötőszöve-

tek regenerációja sem működne meg-
felelően.

Mivel vízben oldódó vitaminról van 
szó, napi szükséglet fedezésére elegen-
dő 1 gramm 5 liter ivóvízhez.

A gyógyszertárban 100 gramm kö-
rülbelül 5 euróba kerül, ami mintegy 
500 liter ivóvíz kezelésére elegendő.

A galambok orrdudora ilyenkor 
szinte krétafehérré válik, a repülési 
kedv pedig érezhetően javul: gyorsab-
bak, élénkebbek és figyelmesebbek 
lesznek.

Túl gyorsan, túl melegen – évről 

évre ugyanaz
Ha visszatekintünk az elmúlt évekre, 

sőt évtizedekre, szinte mindig ugyanaz 
a forgatókönyv ismétlődik.

Többnyire május végén hirtelen je-
lentősen megemelkedik a hőmérséklet.

Egyik napról a másikra akár 15 fo-
kos emelkedés is előfordulhat.

A galambokat korábban 5 °C körü-
li hőmérsékleten engedtük versenyre, 
miközben otthon még vastag kabátban 
vártuk őket.

Egy héttel később már 15 °C-ban 
kellett volna teljesíteniük.

A galamboknak gyakorlatilag sem-
mi idejük nem volt alkalmazkodni.

A versenyek menete azonban válto-
zatlan maradt.

Ha a távokat nem igazítjuk az időjá-
rási körülményekhez, tollas barátaink 
könnyen túlterhelődnek.

A 2026. május 23–24-i hétvége
Az időjárás-előrejelzések már na-

pokkal korábban 30 °C körüli hőséget 
jeleztek.

Sokan figyelmen kívül hagyták ezt.
A szövetség ugyan óvatosságra intett 

a távolságok meghatározásánál, mégis 
rendkívül optimista döntések szület-
tek.

Sok helyen 400 km feletti versenye-
ket rendeztek.

Véleményem szerint ilyen körülmé-
nyek között a felső határ inkább 300 
km körül lett volna.

Az eredmény szinte mindenütt 
ugyanaz volt:

• rengeteg galamb hiányzott, 
• sok csak este érkezett haza, 
• a többség másnap került elő, 
• számos sérült galambot jelentettek, 
• sokan ragadozómadár-áldozatok 

lettek. 
Még rövidebb távokon is előfordult, 

hogy egy órával a verseny lezárása után 
is túl sok galamb hiányzott.

Persze mondhatjuk, hogy minél ne-
hezebb a verseny, annál jobban meg-
mutatkozik a minőség.

Ennek ellenére sok helyen a követ-
kező héten egyszerűen áttértek a meg-
szokott versenyprogramra.

A hőségben lebonyolított versenyek 
után a regeneráció sokkal hosszabb 

A gyakorlatból:
C-vitamin – egyszerű, olcsó segítség
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ideig tart, mint normál körülmények 
között.

Ennek elsődleges oka a vízháztartás 
felborulása.

Az ilyen megterhelő versenyeken 
részt vett galamboknak több nap pi-
henőt kellene biztosítani, mielőtt újra 
kosárba kerülnek.

Kérdés, hogy tanulunk-e ezekből az 
esetekből. Sajnos a múlt tapasztalatai 
alapján nem vagyok túl optimista.

Lehet, hogy a jövőben az FSK szigo-
rúbb szabályokat vezet be, de már most 
is hallani a „keményebb versenyzés” 
híveinek hangját.

Pedig mindig emlékeznünk kell 
arra, hogy a hobbi mellett felelősséggel 
is tartozunk az állataink iránt.

Kérésem mindenkihez: ha a követ-
kező alkalommal túl gyorsan, túl mele-
gen indulnak a versenyek, szólaljanak 
fel.

Ezzel sok szenvedéstől kímélhetjük 
meg galambjainkat.

A galambszállításra nemcsak a né-
met és európai közlekedési szabályok 
vonatkoznak, hanem számos járvány-
védelmi előírás is.

Bizonyos esetekben ezek akár verse-
nyek törléséhez vagy a galambok sza-
badon engedésének megtiltásához is 
vezethetnek. 

Jelenleg különösen a madárinfluen-
za és a Newcastle-betegség miatt figyel-
nek a hatóságok.

Ezért kiemelten fontos, hogy a szál-
lítójárművek higiéniai állapota kifo-
gástalan legyen, és ezt dokumentálni is 
tudjuk.

A fertőző ágensek nemcsak közvet-
lenül a galambokkal terjedhetnek.

A tollazat,
a lábak,
a cipők,
a ruházat,
a szállítókosarak,
sőt még a járművek kerekei is hor-

dozhatnak kórokozókat.
Ezeket passzív terjesztőknek nevez-

zük.
A piszkot nem lehet fertőtleníteni
Minden használat után a szállítójár-

művet alaposan ki kell takarítani.
A galambürüléket teljesen el kell tá-

volítani. A por és az ürülék ugyanis ön-
magában is tartalmazhat kórokozókat.

A járművet kívül-belül meg kell tisz-
títani. Fertőtlenítés csak ezután követ-
kezhet. Ha még látható szennyeződés 
marad, a fertőtlenítés nem lesz haté-
kony.

A magán szállítókosarakat még az 

utazás előtt meg kell tisztítani és fertőt-
leníteni.

Ugyanez vonatkozik a szállítójármű-
vek kosaraira is, amelyek gyakran egész 
télen tisztán és fertőtlenítve várják a 
szezont.

A szállítókamionban a higiénia még 
fontosabb, mint az otthoni dúcban, 
mert hetente sok különböző állomány 
galambjai kerülnek kapcsolatba egy-
mással.

Ezért a szállítójárművet minden 
egyes út után ugyanazzal az alaposság-
gal kell tisztítani és fertőtleníteni.

Hogyan kell fertőtleníteni?
Minden út után:
1. teljes takarítás, 
2. ürülék eltávolítása, 
3. mosás, 
4. fertőtlenítés. 
A víztartályokat ki kell üríteni és ki-

szárítani.

A fertőtlenítést követően különösen 
alapos öblítés szükséges, hogy a fertőt-
lenítőszer maradéka ne károsítsa a ga-
lambokat.

A fertőtlenítőszerek irritálhatják 
a légutakat, ezért nem közvetlenül a 
következő szállítás előtt kell használni 
őket, hanem rögtön a szállítás befejezé-
se után.

Milyen fertőtlenítőszert használ-
junk?

A cikk a DVG által bevizsgált fertőt-
lenítőszerek használatát ajánlja.

Példaként a Virkon S készítményt 
említi.

Előnye, hogy megfelelő koncentrá-
cióban alkalmazható:

• ivóvízrendszerekben, 
• szállítókosarakban, 
• teljes járművekben, 
• még a gumiabroncsokon is. (For-

rás: Die Brieftaube 2026/11.)
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Apróhirdetések

www.postagalamb.hu

A hirdetés csak a szaklap írott 
hasábjaira vonatkozik!
Sima lakossági hirdetés 
(20 szóig)  3.500,- Ft/hó

Sima lakossági hirdetés 20 szón felül szavanként 250,- Ft
1/8 oldalas keretes hirdetés 12.000,- Ft/hó
1/4 oldalas keretes hirdetés 24.000,- Ft/hó
1/2 oldalas keretes hirdetés 60.000,- Ft/hó

Kedvezmények:
Évi 5 megjelenés esetén 
20%, évi 3 megjelenés

 esetén 15%.
A hirdetési díjak az ÁFÁ-t tartalmazzák.

Lapzárta: 
minden hónap 20. napja.

A hirdetés megjelenésének előfeltétele a hirdetési díj 
postai feladását igazoló feladóvevény másolatának  és 
a hirdetés szövegének, képének megküldése az alábbi 

címek egyikére:

Postacím: Magyar Postagalamb Sportszövetség, 
1076 Budapest, Verseny u. 14.

Telefon: +36-1-342-4522
E-mail:  info@postagalamb.hu

A hirdetés szövegéért 
a hirdető felel!

HIRDETÉS FELADÁSI TÁJÉKOZTATÓ - 2026
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EGYÉVES GALAMBOK 
NEMZETI VERSENYE 2026
LIBEREC 2026. 07. 04.

!!!ÉLGALAMBOK JELENTÉSE KÖTELEZŐ!!! 

RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK 
l A versenyen kizárólag 2026-ra versenyengedélyt 
váltott tenyésztők szabályosan alapnevezett 2025. évi 
lábgyűrűs galambokkal vehetnek részt.
 
l Bármilyen hivatalos FCI gyűrűvel gyűrűzött 1 éves 
(2025. évi gyűrűs) galamb nevezhető a versenyre. 

CSAPATVERSENY
l Egy tenyésztő 1 db csapattal vehet részt a verse-
nyen (versenyjegyzőkönyv első 6 helyére írt galamb).

l A többi galamb egyéni induló. 

l Egy csapat 6 galamb, melyekből az első 3 koeffici-
ens eredményének összessége rangsorol. 

l A csapatokba bármilyen gyűrűvel rendelkező ga-
lamb nevezhető. (kerületi, derby, maraton, nemzeti, 
honosított külföldi) 

NEVEZÉSI DÍJ

SZÁLLÍTÁS

l 1000 Ft/galamb. (3000,- Ft / 6 db-os csapat). 
Az első három galamb költségét a szövetség átvállalja.

l A galambok versenyre szállítása központi, 
Sportszövetségi szervezéssel.

DÍJAZÁS
RÉGIÓNKÉNT

EGYÉNI (BÁRMELY GYŰRŰS GALAMB) 

500 GALAMBIG 
1: 30.000 Ft 
2: 20.000 Ft 
3: 10.000 Ft 

500 GALAMB FELETT 

1: 50.000 Ft 
2: 30.000 Ft 
3: 20.000 Ft

CSAPAT
1: 20.000 Ft 
2: 15.000 Ft 
3: 10.000 Ft 

I-III. helyezett
serleg  és oklevél díjazásban részesül

A  régiós 20 %-os listán szereplő Nemzeti gyű-
rűs galambokból az első 10 galamb díjazása kö-
telező, úgy hogy a minimális összeg nem lehet 
5000 forinttól kevesebb. 

Ha a 20 %-os listára 10 Nemzeti gyűrűs ga-
lambnál kevesebb érkezik, úgy az érkezett ga-
lambok között osztódik a nyeremény.

Díjalap: A NB. 2026 kiírás alapján a régiókban 
eladott 2025-ös Nemzeti gyűrűk száma szoroz-
va 300 forinttal.

NEMZETI GYŰRŰS GALAMBOK 
EGYÉNI DÍJAZÁSA

DERBY GYŰRŰS GALAMBOK 
EGYÉNI DÍJAZÁSA

A  régiós 20 %-os listán szereplő Derby gyűrűs 
galambokból az első 10 galamb díjazása kötele-
ző, úgy hogy a minimális összeg nem lehet 5000 
forinttól kevesebb. 

Ha a 20 %-os listára 10 Derby gyűrűs galamb-
nál kevesebb érkezik, úgy az érkezett galambok 
között osztódik a nyeremény.

Díjalap: A NB. 2026 kiírás alapján a régiókban 
eladott 2025-ös Derby gyűrűk száma szorozva 
30 forinttal.

ORSZÁGOS

EGYÉNI (BÁRMELY GYŰRŰS GALAMB)  
1: 50.000 Ft 
2: 30.000 Ft 
3: 20.000 Ft 

CSAPAT:
1: 50.000 Ft 
2: 30.000 Ft 
3: 20.000 Ft

2026 BÍRÓ JÓZSEF 
EMLÉKVERSENY 
(ROSTOCK 2026. 07. 25.)

RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK 
• A Rostock-ból 2026.07.25-én megrendezendő versenyen, alanyi jogon minden olyan ta-
gunk, aki 2026. évre versenyengedélyt váltott és szabályosan alapnevezte galambjait. 
•  A versenyen kizárólag 2026-ra versenyengedélyt váltott tenyésztők, szabályosan alapne-
vezett galambokkal vehetnek részt. 
•  Bármilyen hivatalos FCI gyűrűvel gyűrűzött galamb nevezhető a versenyre 
(kivéve 2026-os évjárat).

CSAPATVERSENY 

NEVEZÉSI DÍJ
• Az első galamb INGYENES minden ver-
senyengedélyt váltott tenyésztőnek.
• A második galambtól 1000 Ft / galamb 
(5000,- Ft / 6 db-os csapat).

SZÁLLÍTÁS
A galambok versenyre szállítása 
központi, Sportszövetségi és a Pan-
non Maraton Klub szervezésében.

ÉRTÉKELÉS

EGYÉNI 

500 GALAMBIG 
1: 30.000 Ft 
2: 20.000 Ft 
3: 10.000 Ft 

500 GALAMB FELETT 
1: 50.000 Ft
2: 30.000 Ft 
3: 20.000 Ft

CSAPAT
1: 20.000 Ft 
2: 15.000 Ft 
3: 10.000 Ft 

I-III. helyezett
serleg  és oklevél díjazásban 

részesül

DÍJAZÁS
ZÓNÁNKÉNT

EGYÉNI

1: 50.000 Ft 
2: 30.000 Ft 
3: 20.000 Ft 

CSAPAT:

1: 50.000 Ft 
2: 30.000 Ft 
3: 20.000 Ft

I-X. helyezett serleg  és oklevél díjazásban részesül

FAIR PLAY
Tisztességes verseny 
mindenek felett!

HAGYOMÁNY
Tapasztalat.
Eredmény. Szenvedély.

SPORT
Egy út, egy cél, 
egy közösség.

SIKER
A kitartás 
repít a csúcsra.

ORSZÁGOS

I-X. helyezett serleg  és oklevél díjazásban részesül

• Minden tenyésztő tetszőleges számú galamb-
bal vehet részt a versenyen. 
• Egy tenyésztő 1 db. csapattal kerül értékelésre 
(versenyjegyzőkönyv első 6 helyére írt galamb) 
a többi galamb egyéni induló. 
• Egy csapat 6 galamb, melyekből az első 3 
pontszámának összessége rangsorol.

•  A zóna lista pontozása 100 pontról 
indul. 
•  Értékelés 6 db. zónában (753–1068 km 
között, zónánként 52 km átrepülés).
•  Nemzeti össz. csapateredmény és a saját 
zónákból hozott pontok alapján történik 
függetlenül attól, hogy elérik a 20 fő 250 
küldött galamb létszámot.

!!!ÉLGALAMBOK JELENTÉSE KÖTELEZŐ!!! 


